
EJERCICIOS DE EQUILIBRIO QUÍMICO 

Por: Lewis Blanquicet 

Importante: Entregar en el cuaderno y escrito a mano.  

Fecha de entrega: Martes 16 de septiembre de 2025. Hora: 06:09am 

La solución de cada ejercicio debe tener todos los procedimientos, Sin omitir nada. 

Copiar la planeación del tercer periodo, la cual tiene un valor de una unidad, y que a continuación se coloca. 



 



Ejercicios tipo 1 (con concentraciones y cálculo de la constante de equilibrio (Kc ó Ke) 

Ejercicio 1.1 (Medicina – respiración celular) 

En un laboratorio de biología médica, se estudia la reacción que ocurre en las mitocondrias durante la respiración celular:​
CO2​(g)+H2​O(g)↔H2​CO3​(g)​
En un recipiente de 5 L, a cierta temperatura, se introducen 0,5 moles de CO2 y 0,5 moles de H2O. Al alcanzar el equilibrio, se 
forman 0,18 moles de H2CO3.  

Halle:​
a) el valor de la constante de equilibrio Kc. 
b) Indica hacia donde se desplaza el equilibrio. 
c) Halle el tipo de equilibrio. 

 

Ejercicio 1.2 (Medicina – equilibrio ácido-base en la sangre) 

En el plasma sanguíneo, el equilibrio:​
H2​CO3​(g)↔CO2​(g)+H2​O(g)​
se analiza en un recipiente de 2 L. Inicialmente hay 400g de H2CO3. En el equilibrio quedan 0,25 moles de H2O y 88.1g de CO2

 

 

Ejercicio 1.3 (Ciencias – industria farmacéutica) 



En la producción de ciertos medicamentos, el equilibrio:​
N2​(g)+H2​(g)↔NH3​(g)​
se estudia en un reactor de 20 L. Se introducen 1,5 moles de N2 y 4,5 moles de H2. En el equilibrio se detectan 1,2 moles de NH3. 

Halle:​
a) el valor de la constante de equilibrio Kc. 
b) Indica hacia donde se desplaza el equilibrio. 
c) Halle el tipo de equilibrio. 

 

 

Ejercicio 1.4 (Biología – digestión de proteínas) 

En un proceso digestivo simulado en laboratorio, se analiza el equilibrio:​
NH3​(g)+CO2​(g)↔NH2​COONH4​(l)​
En un recipiente de 10 L, se colocan 0,8 moles de NH3 y 0,8 moles de CO2. Al alcanzar el equilibrio, se encuentran 0,3 moles de 
NH2COONH4. 

Halle:​
a) el valor de la constante de equilibrio Kc. 
b) Indica hacia donde se desplaza el equilibrio. 
c) Halle el tipo de equilibrio. 

 
 

Ejercicio 1.5 (Medicina – reacciones en el estómago) 

La neutralización en el estómago se puede representar como:​
HCl(g)+NaHCO3​(g)↔NaCl(s)+H2​O(g)+CO2​(g)​



a) Escribe la expresión de la constante de equilibrio.​
b) En un recipiente de 3 L, se introducen 72g de HCl y 100g de NaHCO3. En el equilibrio se detectan 0,05 moles para todos los 
productos. Halle el tipo de equilibrio y hacia donde se desplaza el equilibrio. 

Ejercicio 1.6 (Ciencias – combustión controlada) 

Se analiza la combustión parcial del etanol:​
C2H5OH(l)+O2(g)↔CH3CHO(g)+H2O(g)​
En un recipiente de 5 L, se colocan 0,10 moles de etanol y 0,10 moles de O2. En el equilibrio se encuentran 300g de CH3CHO y 
400g de H2O.  

Halle:​
a) el valor de la constante de equilibrio Kc. 
b) Indica hacia donde se desplaza el equilibrio. 
c) Halle el tipo de equilibrio. 
 
 
 

Ejercicio 1.7 (Biología – fotosíntesis simplificada) 

La fotosíntesis se puede simplificar como:​
CO2(g)+H2O(g)↔C6H12O6(g)+O2(g) ​
En un recipiente de 10 L, se introducen 100g de CO2 y 50g moles de H2O. En el equilibrio se obtienen 140g de glucosa (C6H12O6) 
y 50g de O2 

Halle:​
a) el valor de la constante de equilibrio Kc. 
b) Indica hacia donde se desplaza el equilibrio. 
c) Halle el tipo de equilibrio. 



 

 


